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Űrnapján megalakult Csongrádon a Nemzeti Egység
szervezete.

Nagy napra virradt csütörtökön Csong­
rád városa: ezen a napon bontotta ki itt 
zászlaját a Nemzeti Egység és hogy ez a 
gondolat mennyire lelkében élt városunk egész 
társadalmának, annak élénk tanúbizonysága 
volt a Gazdasági Egyesület székházában 
egybesereglett lelkes tömeg, amelynek soraiban 
a város társadalmának minden rétege egy­
aránt nagy számban volt képviselve.

Minden más szempont kikapcsolásával, 
megmozdult a város egész közönsége, hogy 
a Vezér felhívó szavára tömegeivel felsorakoz­
zék a kibontott zászló alá. Valahogy a kossuthi 
idők jutottak a megjelentek eszébe, amikor a 
veszélybe sodort nemzet — és elsősorban az 
alföldi nép Ceglédtől Szegedig — önfeledt 
lelkesedéssel elfelejtette az évszázados meg­
osztottságot és egy szív egy lélek állott jobbágy 
és nemes a háromszinü lobogó alá.

A zászlóbontó gyűlésre illusztris vendé­
gek érkeztek városunkba, igy alsótakáchi 
Farkas Béla dr. a vármegye nagy népszerű­
ségnek örvendő főispánja, K/üger Aladár dr. 
városunk közszeretetben álló képviselője, 
Ermjei István Hódmezővásárhely ország­
gyűlési képviselője. Megjelent a kerületi elnök, 
vitéz dr. Baskaij Gyula, de képviseltette 
magát a város egész közönsége, a városi 
társadalom minden rétege.

Valamivel félhárom után lelkes ovációk 
közben érkeztek meg az előkelőségek, majd 
Remiinger Flóris, a helyi szervezet elnöke 
megnyitotta a gyűlést.

Beszéde elején üdvözölte a megjelent 
előkelőségeket, akik neveinek említésekor a 
gyűlés meleg ünneplésben részesítette a vár­
megyei elnök főispánt, városunk képviselőjét, 
Ernyei vásárhelyi országgyűlési képviselőt és 
vitéz Baskay dr. kerületi elnököt.

Remiinger Flóris ezután lelkes beszéd­
ben mutatott rá azokra a körülményekre, 
melyek a Nemzeti Egység szervezeteinek 
megvalósitását sürgetik. Beszéde folyamán 
szószerint a következőket mondotta:

— Ha ebben az országban nem tudunk 
összefogni és egymást testvérként szeretni 
és támogatni, akkor elmondhatjuk, hogy vége 
Magyarországnak. Milyen kötelessége folyik 
ebből minden magyarnak ? Mindenek előtt 
való a memzet. Ez az, amit a Vezér, Gömbös 
Gyula (hatalmas éljenzés) a zászlajára tűzött, 
ez az, amit Ő nemzeti öncéluságnak nevezett. 
Az egységes magyarságnak nemzeti erőket 
összefogó, boldogabb, szebb magyar jövőt 
akarunk biztosítani.

— Mi arra törekszünk, hogy ezt a 
nemzeti erőt fokozzuk, mert csak ezzel tudjuk 
elérni céljainkat, amelyeket röviden kifejtett 
Gömbös Gyula miniszterelnök ur a Nemzeti 
Munkatervben. Mi le akarunk dönteni minden 
válaszfalat, amelyet mesterségesen emeltek, 
minden pártharcot, amelyet mesterségesen és 
önző egyéni érdekből szítottak.

— Minden magyarnak egy szervezeti 
alapon álló, erős, egységes szervezetbe kell 
tömörülnie. Vezérünk, Gömbös Gyula azt 
várja mindenkitől, hogy az ő zászlaját hiven 
kövesse, hogy a reá váró munkát becsülete­
sen elvégezze. Nekünk azt mondta, hogy 
minden nagy munkához bátorság, becsület 
és bö/cseség kell, ezt kell minden csong­
rádi szivébe csöpögtetnünk. Ha a munkát

igy végezzük, akkor meglesz rajta az Isten 
áldása.

— Én bízom benne, hogy hamar meg 
fogjuk tudni csinálni ezt a szervezetet, akkor 
üzenhetjük mindazoknak, akik még nincsen- 
nek táborunkban, hogy szeretettel várunk 
benneteket és hu mégis ellenünk fordulnak, 
ezekben a szervezetekben lesz annyi erő, 
hogy rajtuk meg fog törni minden kísérletük.

Felolvasták ezután a Nemzeti Egység 
csongrádi szervezetének beosztását. A várost 
8 kerületre osztották be, amelyek élén egy- 
egy kerületi elnök áll.

Ernyei István országgyűlési képviselő 
mond a fogadalomtétet után beszédet. Beszédét 
a következőkép fejezi be:

— Ez a kis nemzet nem engedheti 
meg magának azt a luxust, hogy pártokra 
szakadva egymás ellen harcoljon, mert 
bennünket a békeszerződés is kétfelé 
osztott. Az egyik rész — fájdalom — kint 
van a trianoni határokon túl, a másik rész 
ezeken a szükreszabott határokon belül van. 
Iparkodjunk azon, hogy egyesült erővel ezt 
az országot megelégedetté és a kivüllevőknek 
vágyódásuk tárgyává tegyük.

— Meg vagyok róla győződve, hogy 
ha ezt a hosszú utat türelemmel megjárjuk, 
akkor a vegén itt fogjuk látni a régi, nagy, 
dicsőségesen feltámadó Magyarországot.

A főispán beszéde.
Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán, 

a megyei szervezet elnöke intézett ezután 
hatalmas hatást keltő beszédet a zászlóbon­
tásra egybegyűltekhez. A beszéd ?. következő:

— Igen tisztelt csongrádi polgártársaim ! 
Súlyt helyeztem arra, hogy személyesen közre­
működjem itt és személyesen vegyek részt e 
gyűlésen, mint ennek a városnak főispánja 
és mint a vármegyei szervezet elnöke. Sze­
mélyesen jelentem meg, mert tudtam, hogy 
ez az egész vármegyére nézve fontos kérdés.

— Mindig bizonyos meghatottsággal 
nézek csongrádi polgártársaimra, akár gaz­
dákra, akár kereskedőkre vagy munkásokra, 
mert tudatában vagyok annak, hogy ebben a 
városban vannak a legnehezebb helyzetben 
a kenyérkeresök. Talán az ország egyet­
len részében sem kevesebbeden meg any- 
nyira a kenyér, mint épen Csongrádon.

— Mi segíteni jöttünk ide. Mindenfelé 
halljuk, hogy fogjunk össze, magyarok. Vég­
eredményben azonban ezek a kijelentések 
akkor érnek valamit, hogyha ezt a mondást 
meg is valósítjuk. (Úgy van, úgy van) A 
Nemzeti Egység szervezete úgy van eltervezve, 
hogy a polgári és munkástársadalom min­
denegyes rétege képviselve van benne a 
tisztviselőtől, kereskedői, iparostól, gazdától 
a legszegényebb munkásig. Én rám nézve 
igen nagy örömet jelent az, hogy Csongrád 
társadalma egységbe fog forradni.

— A gyűlést megelőzően kaptam oly 
garanciát, hogy Csongrád keresztény társa­
dalmának tagjai be fognak alakulni ebbe a 
szervezetbe. Mi nem űzhetjük azt a luxust, 
hogy mi magyarok kétfelé vagy többfelé 
menjünk. Amikor Gömbös Gyula felhívó 
szózata elhangzott, akkor tudatában volt a 
szervezet vezére annak, hogy az életszükség­
letét képezi a magyar nemzetnek és annak, 
hogy a magyar nemzet csak akkor tud meg­

erősödni, ha erős nemzeti egységgé alakul. 
Ez egy erős, acélos szervezet fog lenni, ez 
magába öleli a munkásságot is, de éles és 
megnemalkuvó harcot hirdet és fog küz­
deni minden oly irányzattal szemben, 
amely a nemzeti eszmével szemben áll.

— Nekünk vezetőknek, a sokat szenvedő 
magyar fajtestvéreinket át kell ölelnünk. Azt 
is ki kell jelentenem, hogy ez a szervezet 
nem pártszervezet, nem kimondottan politikai 
szervezet, ez tulajdonképen a nemzeti egység 
szervezetének létesítése. Nem lesz az tulipán­
mozgalom : gondoskodni fogunk arról, hogy 
ez a szervezet dolgozzék. Minden tagjának 
dolgoznia kell önmaga érdekében. Akik nem 
éreznek magukban erőt és hivatást erre a 
munkára, azok hagyják itt a mi sorainkat. 
Nekünk erősen küzdő, hazafias, nemzeti 
irányzatú emberekre van szükségünk. Mert 
azt nagy célt, amit Gömbös Gyula miniszter- 
elnök ur kiíüzött maga elé, csak igy tudjuk 
elérni.

— Igen tisztelt uraim! Ma résztvetíem 
a Nemzeti Égység megalakulásain Mindszenten 
és Szegváron és azzal a tudattal jöttem el, 
hogy mindenütt, minden polgár megérti ennek 
a szervezetnek a fontosságát. Tizenöt éve 
váratott magára ennek u szervezetnek 
a megalakulása. Azt kérem Önöktől, hogy 
fenntartás nélkül álljanak be a szervezetbe és 
ez Önökön keresztül a boldogabb magyar jövő­
nek fog dolgozni.

— Tartsanak ki becsületességgel, hazafias 
érzéssel és akkor elérjük a mi célunkat és 
biztosítjuk azt az utat, mely Na. y-Magyar- 
ország eléréséhez vezet. Erre kérem a magyarok 
Istenét és közös munkánkra, a kerületi elnök­
ségre, a választmányi és egyéb tagokra az 
Isten bőséges áldását kérem. (Hosszantartó 
éljenzés).

Krüger Aladár dr. beszéde.
Csongrád országgyűlési képviselője 

emelkedett szólásra a főispán után, hogy vá­
lasztói előtt kifejtse a nemzeti egység meg­
alkotásának szükségességét.

— Ennek a mai napnak beköszöntője 
ezelőtt két évvel volt, amikor Gömbös Gyula, 
akkor még mint honvédelmi miniszter, meg­
jelent itt Csongrád városában, hogy az én 
szerény személyemre felhívja Csongrád kö­
zönsége figyelmét. Én most ugyanazt a 
zászlót, melyet Gömbös kezembe adott, újból 
meglengetem és meghajtom Gömbös Gyula 

! felé abban a tudatban, hogy Gömbös Gyulá­
nak az egységre való felhívását seholsem 
fogják oly szeretettel követni, mint épen 
Csongrád városában.

— Kedves magyar testvéreim, Csong­
rád számára ennek a két esztendőnek egyik 
legnagyobb vívmánya az, hogy sokkal szere- 
tetteljesebb viszonyba kerültünk a mi szere­
tett főispánunkkal, alsótakáchi Farkas Béla 

! dr. Öméltóságával, aki úgyszólván hónapról- 
hónapra, napról-napra megjelenik, folyton 
kérdezősködik, hogy mi van Csongráddal.

— Akkor, amikor megválasztottak kép­
viselőnek, azt mondtam, hogy én Budapestről 
mint a kormány jelöltje jöttem le, de mint 
az egész Csongrád képviselője távozom. 
Mindenkit pártkülönbség nélkül magamhoz 
szólítottam, nem kérdeztem vallását, társa- 

' dalmi állását, csak csongrádi-e, becsületes
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magyar-e ? Igenlő válaszra mindig megtettem, 
amit tehettem.

— Most is, amikor a főispán ur beje­
lentette, hogy Csongrádon a Nemzeti Egység 
ki fog épülni, bejelentem, hogy az első 
lépést megteszem azok felé, akik nem 
voltak velem egy meggyőződésen és azt 
mondom, hozott Isten körünkben, mint 
magyarokat, mint csongrádiakat. Legyen 
csongrádi egység, legyen magyar egység.

— Miért van erre Csongrádon szükség? 
Mert sehol annyi baj nincs, mint Csongrá­
don, de nincs még egy oly fanatikus képvi­
selő, mint én és ezt büszkén mondhatom, 
hogy nekem a legnagyobb boldogságom, ha 
egy emberért valamit tudok tenni.

— De egy ember csak egy ember s ha 
én egy nap 24 órát is dolgozom, az is kevés. 
Ezért egy szervezetnek, egy tábornak 
kell itt állania, amelyhez a kisember 
mindennap elmehet, amelynek városi, 
megyei, országos szervezetein keresztül 
kérése feljuthat a hatalom tényezőihez.

Krüger Aladár dr. beszélt ezekután 
arról, hogy a türelemre való hivatkozás már 
időszerűtlen.

— Végre cselekedni is akarunk és ez 
a cselekvő alakulás a Nemzeti Egységnek a 
szerve. Ebben a Nemzeti egységben benne 
van minden város, az országnak minden 
vidéke. Mit viszünk mi bele, csongrádiak ? 
Belevisszük az alföldi gondolatot, amely 
nélkül Nagymagyatországot felépíteni nem 
lehet. Ez a Magyarország akkor volt legnyo­
morultabb, amikor az Alföld a török uralom 
alatt volt. De a csongrádi magyarság akkor 
is őrt állott és az alföldi gondolatot fenntar­
totta. Ha magyarság nádasokban bujdosott 
is és franciskánus barátok nádkunyhóban 
mondották is a misét, a csongrádi magyar­
ság megőrizte a magyar, az alföldi gondola­
tot. Ennek az Alföldi gondolatnak kell itt 
most is kikristályosodnia és az alföldi gon­
dolatot kell kidomborítani a Nemzeti Munka­
tervben. Ennek legnagyobb vezére volt gróf 
Klebstsberg Kunó, akinek elhunyta után 
szükségessé vált, hogy nagy lelkét millió 
lélek pótolja. Amiket ő sürgetett: Duna-Tisza 
csotorna, alföldi telepítés, kubikos munkások 
megsegítése, ennek mindnek benne kell 
lennie alföldi programmunkban.

— Mi, alföldiek, csongrádiak, az Egység 
táborában szót követelünk magunknak. Én 
Ígérem önöknek, hogy ezzel az erős hang­
súllyal és az önök bizalmával százszorosán 
felfokozva minden Alföldi gondolatot keresz­
tül akarok vinni. Keresztül kel! vinni az 
altöld! kubikos kérdés megoldását, mert itt 
600 olyan rpunkás van, akinek még aratási 
szerződése sincs. Tehát már most kellene

nekik ingyenlevest osztani, munkaidőben. Mi 
lesz akkor télen ? ! Ezek az emberek restel­
kedve veszik el az ingyenlevest, mert nem 
ez, hanem munka kell nekik. Akaratuk 
megvan, kezük erős, családjuk nagy: munkát 
kell tehát nekik biztosítani.

— Itt van az alföldi programmban az 
eladósodott gazdák kérdése. Mert ha a gaz­
dának van pénze, akkor mindenkinek van 
pénze, ha a gazdát elárverezik, akkor tönkre 
jut az iparos, kereskedő is. Vegyenek el a 
kamatfeliróktól bizonyos munkát: 10 P búzaár 
mellett 8 °/o kamatot fizetni teljesen lehetetlen. 
A magas OTI járulékokat fizetni képtelenség. 
Ezt akarjuk letörni.

— Másoktól is el akarjuk venni a 
munkát: azoktól, akiknek a zsebe a kartellek 
révén duzzad. Érős és vaskézzel gorombán 
a fejére kell ütni.

— Amikor mi nemzeti egységet csiná­
lunk, kenyér-szervezetet akarunk. Uj hon­
foglalásról van szó, ezért kell önöknek ösz- 
szeállni egy táborba. Csakhogy némelyek 
hegyet építenek maguknak a kenyérből, 
mások pedig a hegy alján hiába kapargálnak 
a morzsák után. Pedighát a csonkaország 
nem 8 millió, hanem 20 millió magyart is 
el tud tartani, ha Hollandiára vagy Belgiumra 
gondolunk.

— Ez az uj honfoglalás azonban csak 
akkor valósulhat meg, ha nemzeti öntuda­
tunkra ébredünk. Attila népét, Csongrád 
népét hívom fel az uj honfoglaiásra: ébredj 
a magad erejének tudatára, magad 1500 
éves létének tudatára !

— Most, amikor a világválságban 
egyedül állunk, ne bizzunk másban, mint 
magunk erejébem, egymás szeretetében 
Nekünk Nagymagyarország nem lesz álom, 
hanem az alföldi gondolat majd megfogja 
teremteni Nagymagyarországot.

— Ebben a gondolatban szereíetiel 
üdvözlöm minden csongrádi testvéremet, a 
magyarok Istene áldja meg ezt a gondolatot, 
áldja meg csaladjaikat, akik imádkoznak érte, 
hogy a mi fáradozásunk ne legyen eredmény 
nélkül. A magyarok Istene áldja meg ezt 
a munkát, amit most, fanatikus hittel 
megkezdtiink

Krüger Aladár dr. beszédét többszőr 
szakította félbe a helyeslés és taps, a beszéd 
végén pedig nagy ünneplésben volt része 
kiváló képviselőnknek.

A zászlóbon.tó gyűlés ezzel befejezést 
is nyert, a Hiszekegy eiéneklése után a kö­
zönség azonnal tömegesen jelen! kezett a 
szervezetbe való belépésre és a gyönyörű,

jelvények i nimaouii
meg a csongrádi magyar szivek fölött.
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Mözraktárt Csongrádinak ?
A f. hó 14-iki vármegyei közigazgatási 

bizottsági gyűlés foglalkozott azzal a kérdés­
sel, hogy a m. kir. kormány tervbevette az 
Alföldön egy nagyarányú gabonaraktárnak, 
mint közraktárnak létesítését.

A közraktárért eddig Szeged és Szolnok 
pályáztak. Mindkét helyen nagyarányú moz­
galom indult meg a közraktár elnyerése iránt. 
Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága 
ezzel a kérdéssel foglalkozva, olyan felter­
jesztést intézett a kormányhoz, hogy sem 
Szeged, sem Szolnok ne kapja meg a köz­
raktárt, hanem kapja meg Szentes és a 
szentesi régi kompátjáró helyén építtessék 
meg a gabonaközraktár. ,

Igen tiszteletreméltónak tartjuk a köz- , 
igazgatási bizottságnak azt a törekvését, hogy ( 
a mi törvényhatóságunk területére óhajtja 
hozni a nagyjelentőségű és nagyjövőjü ga- i 
bonaközraktárt, és igen tiszteletreméltónak 1 
tartjuk a szentesi bizottsági tagok azon tö- | 
rekvését, hogy a közraktár helyéül Szentest í 
ajánlották fel a kormánynak, nagyon dicsé­
retes dolog a szentesi bizottsági tagok sok 
évtizedes munkája, amellyel Szentest naggyá 
akarják tenni és ott a közhasznú intézménye­
ket mind nagyobb számban akarják elhe­
lyezni, — de bármennyire nagyrabecsüljük 
is a szentesiek hűségét saját városukhoz, — 
ennél a kérdésnél az igazsághoz híven ki

kell emelnünk, hogy itt az elsőség kétségbe- 
vonhatatlanul Csongrádot illeti.

Sem Szeged, sem Szolnok, sem Szen­
tes nem kompetens annyira ezen nagyarányú 
és igen nagy horderejű intézmény elhelyezé­
sére, mint Csongrád, mert a gabona közrak­
tár a legszorosabb összefüggésben van a 
létesítendő és előbb-utóbb megoldásra kerülő 
Duna—Tisza csatornának kérdésével, mert 
nem tudunk elképzelni olyan lehetetlen álla­
potot, hogy a gabonaközraktár ne ott legyen, 
ahol a Duna—Tisza csatornának betorkolása 
lesz. Ha nem ott lenne, ez épen olyan lenne, 
mintha a tengeren szállított nagy hajórako­
mányok elhelyezésére szükséges nagy rak­
tárakat nem a tengerparton, hanem ezt a 
tengerbe betorkoló folyó partján a tenger­
parttól 70—80 kilométer, vagy 10—12 kilo­
méter távolságra helyeznék el.

Az ugyanis minden éssszerü elgondolás 
szerint kizártnak tekinthető, hogy a Duna— 
Tisza csatorna tiszai betorkolása ne Csong- 
rádra, hanem akár Szegedre, akár Szolnokra 
építtessék. Szegedet kizárja a székesfőváros­
tól való távol fekvése és az a szomorú tény, 
hogy most úgyszólván határváros, a trianoni 
határ közelébe fekszik, ahova a csatorna el­
helyezése sem közgazdasági, sem műszaki, 
sem egyéb szempontok figyelembevételével 
nem lehetséges. Szolnokot ki kell hogy zárja

SPIRIN'
#■#*. B LETTÁ K'hÍ

imatikus fájdalmaknál 
meghűléseknél 1

Theumatíkus
és

természeti fekvése, amely szükségessé tenné, 
hogy a Szolnok felé vezetett csatornán épen 
kétszerannyi zsilipet létesítsenek, mint a 
csongrádi irány felé megépített csatornánál, 
ami kétszeres költséget igényelne s igy marad 
egyetlen reális megoldás : a csongrádi irány, 
amelynek keresztülvitelét felette indokolttá és 
szükségessé teszi az is, hogy a Csongrád 
felé vezető csatorna, mint egyik állomását érin­
tené Magyarország legnagyobb gyümölcs- 
exportot jelentő központját, Kecskemétet, 
amely megoldás az alföldi gyümölcsnek 
olcsó viziutat nyitna meg.

Ha ezeket a szempontokat figyelembe 
vesszük, úgy nem tudunk elképzelni más 
reális megoldást, minthogy a tervbevett nagy 
alföldi gabonaközraktárt Csongrádon, a Duna— 
Tisza csatorna tiszai betorkolásának helyén 
helyeztessék el, amire az összes illetékes 
körök figyelmét a legnyomatékosabban fel­
hívjuk és kérjük Csongrád város irányadó 
tényezőit is, hogy ezt a kérdést karolják fel 
és ennek megoldását tegyék lehetővé. —i.

HÍREK.
Destruktív Mohaik.

Csongrádi piaci árak.
1933. június 16.

Tiszta búza* 1 m. 10.5C
Rozs*
Árpa 1
Zab 1
Köles 1 
Bab 1
Kukorica i 
Csőv. kukor. 1 

*Boletta 10 P, 
Félbarna kenyér kgr. —.3^ 
Rozskenyér ' —.2-
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke 
Pulyka

1.-

1.-

1.10—

kgr. 0.50—0.8
Kiscsirke párja 0,18—0.1 
Kiskacsa „ 0.60—0.1
Kisliba „ 2—2.1
Tojás darabja (
Marhahús 
Juhhus 
Sertéshús 
Olvasztott zsir 
Háj
Szalonna

0.1
1.
í.:

2,
í.i
i>

.4 Mozaik ezercserepü tanárirója 
ballábbal kelt fel a napokban és szakma­
beli témához nyúlt — balkézzel.

Érettségizett — álmában, valószínű­
leg sikertelenül s miért ne rontaná el a 
mások örömét is. Megirigyelte az utcát I 
ellepő, derült arcú, repeső reményekkel telt 
ifjak boldogságát, lecsalogatta őket avas 
krumplicukorral dohos műhelyébe, meg­
cirógatta őket, ezúttal bankettjükön sem ta­
lált kifogásolnivalót, aztán jellemző, mér­
get csöppent a bucsupohárba. Hiába volt 
a sok-sok munka, pillanaté a jókedv, Ti 
bekerültök az élet malmába s csak pon­
tosan minden ezredik kapja meg a. maga 
kenyérkéjét. Ti 999-en, élet becsapottjai 
mehettek — hová is menjetek P — menje­
tek hírül adni a gimnáziumba készülő 
nebulóknak, hogy steril munkába fognak, 
hiába fogják megtanulni nyelvünk sza- I 
bábjait, a logika törvényeit, a hit vigasz- | 
taló igéit, hiába telik meg lelkűk fénnyel j 
Vörösmarty és Széchenyi írásai felett, 
hiába, mindhiába — nincs és nem lesz 
állás, „elhelyezkedni" csak nun den ezredik 
fog. Kár, valóban kár a Mozaik nívóján 
felülemelkedni nektek, kár más prófétát 
keresni, mint aki bennem, adatott, kár, kár, 
kár . . . károgja a csúnya fekete, madár.

Ne /ügyietek neki eddig is magatok­
ban bizó, fehérlelkü, acélizmu, munkát 
sóvárgó ifjak ! Nem az állás hevített eddig 
sem, egész más, sokkal magasabb volt a 
cél: Isten, Haza, Kötelesség. De lesz 
— kenyér is, kicsi adag, barna trianoni 
kenyér, mindenkinek kivétel nélkül; s lesz 
nagy adag fehérbélü, ha továbbra is 
becsületesen, odaadóan dolgoztok a meg­
vetett alapokon, lesz annak, aki szakis­
mereteket szerez, aki törhetetlen hittel, 
magyar bátorsággal, teljes reménységgel 
szolgálja — nem a lemondás, az el­
csügged és — de a magyar jövő, a magyar 
feltámadás ügyét. Adja Isten, hogy úgy 
legyen! ____

— Beíratások a reálgimnázium­
ban. A reálgimnáziumban a jövő tanévre 
szóló beiratások a folyó tanév végén, junius 
hó 26—27-én lesznek. Felvételkor fizetendő 
8 P felvételi dij és 1.20 P járulék. A jeles 
és a jó előmenetelő hadiárvák és hadigyá- 
moltak felvételi dijat nem fizetnek; a járulék 
fizetése alól mentesek az összes hadiárvák 
és hadigyámoltak. A tandíj és fenntartási 
dija, valamint a díjkedvezményekre vonatkozó 
értesítést a jövő számban közöljük.

######## #<1

Kedden lesz Kmochn 
és társulata páratla 
érdeklődéssé! vár 
vendégjátékát Magya 
Király kerthelviségí 

ben.
Az utóbbi időben ne 

tapasztaltunk művészi es- 
mény iránt oly nagy érdél 
lődést, mint amilyen Kmocl 
né, Pártos Jenő, Kompótl 
Lujza és Sugár Jenő „Ön 
nevetni fog“ c kabarérevü 
iránt mutatkozik. De ne 
csodáljuk. A szereplők mim 
annyian közismert főváro 
művészek akik ezen az este 
e! akarják felejtem! gondja 
inkát, ha csak néhány órá 
is ellenállhatatlan humoru 
kai, remek táncaikkal.

Selyemgubó-beváltá
A jövő héten megkezdőd 

városunkban a selyemgu! 
beváltása, A beváltás heh 
a piroskavárosi elemi iskoi 
Beváltási árak — mint m 
megírtuk — I. oszt. 80 fii 
II, oszt. 70 fill., 111. oszt : 
fillér kilogrammonként.

A városi strand ügy
Pénteken délben járt le 

lapunkban már ismerteti 
versenytárgyalási felhív; 
ideje az uj városi strai 
bérbeadására vonatkozóa 
Két pályázó adott be ajá 
latot, amelyek közül alaki i 
miatt valószínűleg csak 
egyik lesz figyelembe vehet 
Döntés még nem törtér 
csupán a város megállaj 
tóttá a maximális dijak, 
melyél löbbet a bérlő ne 
szedhet. E ek: kabinbér 
egész idényre 20 P., egyszi 
fürdés, külön kabin 30 fi 
szekrény 20 fill., 10 év 
aluli gyermekjegy 10 filh



*■
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igrádi piaci árak.

933. június 16.
búza* 1 mm. 10.50 P

1 , 5.20 „
1 6.- „
1 6.- „
1 , 6.- „
1 , 6.- „

ca 1 1 6.80 „
cukor. 1 5.50 „
etta 10 P."

ia kenyér kj,t. —.34 P
:nyér . -24»
liszt . -.39 „
>zt „ -38 „
liszt — 37n ,0 1 ”
>zt . -26.
lúd it 1 • »
kacsa „ 1— »

1„ 0.80 „
1.10—15. 

kgr. 0.50—0.80 „
ke párja 0.18—0.20 

0.60-0.65sa

darabja
ms

2-

íus
lőtt zsír

na

-2.50
0.5

0.80
1.—

1.20
2.—
1.80
1.40
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en lesz Kmochné 
rsulata páratlan 
klődésstel várt 
égjátékaaMagyar 
y kerthelyiségé­

ben.
utóbbi időben nem 
altunk művészi ese- 
iránt oly nagy érdek­
mi nt amilyen Kmoch- 
rtos Jenő, Kompótliy 
és Sugár Jenő „Ön is 
i fog“ c kabarérevüje 
mutatkozik. De nem 
juk. A szereplők mind- 
n közismert fővárosi 
zek akik ezen az estén 
'jak felejteini gondia- 
ha csak néhány órára 
nállhatatlan humoruk- 
mek táncaikkal.

mgubó-beváltás.
ivő héten megkezdődik 
nkban a selyemgubó 
isa, A beváltás helye 
skavárosi elemi iskola, 
isi árak — mint már 
uk — I. oszt. 80 fill., 
t. 70 fill., III. oszt 10 
ilogrammonként.

rosí strand ügye.
leken délben járt le a 
ban már ismertetett 
/tárgyalási felhívás 
az uj városi strand 
dására vonatkozóan, 
ilyázó adott be aján- 
írnelyek közül alaki ok 
valószínűleg csak az 
esz figyelembe vehető. 
; még nem történt,
I a város megállapi- 
a maximális dijakat, 
többet a bérlő nem 

t. E ek: kabinbérlet 
idényre 20 P., egyszeri 

külön kabin 30 fill., 
ly 20 fill., 10 éven 
yermekjegy 10 fillér.

1933. junius 18.

ELADÓK r*
?• 6> 9, 12, 16, 20, 30, 45, 70, 120, 
160, 200, 450, 700, 900, 1400 holdas 
tanyás birtokok holdanként már

250 pengőtől.
SZŐLŐK:

A csongrádi, alpári, szikrai és a környék 
bármely szőlőtelepén 1 holdastól kezdve 
msnden nagyságban már 300 pengőtől.

HÁZAK:
Kisebb családi házak és minden igényt 
kielégítő kényelmes úri lakások olcsó 
áron, kedvező fizetési feltételek mellett.
HASZONBÉRLETEKET:
40 holdtól 1500 holdig minden nagyság­
ban és a legkedvezőbb feltételek mellett 

irodám közvetít.
A saját érdekében mielőtt vesz, elad, 
vagy bérel, keresse fel irodámat.
Felvilágosítással bármikor díjtalanul 

---- szolgál:____

PINTÉR JÁNOS
ingatlan adás-vételi irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

- Érettségi vizsgálatok a reál- 
gimnáziumban. Csütörtökön délelőtt hir­
dette ki ifj. Gasparics Lajos, az érettségi 
vizsgálatok miniszteri biztosa az érettségi 
vizsgálatok eredményét. Az érettségit tett 
tanulók teljes névsora a következő : Jelesen 
érett: Olajos János. Jól érettek: André 
Ferenc és Szathmáry Lajos. Érettek; Forgó 
Ilona, Füri Mihály, Krigler Emma, Lekrinszki 
Bálint, Liptok Géza, Májer István, Orbán 
Vince, Pataki Sándor, Rácz István, Stég- 
meier Jenő, Szegi Pél és Varga D. István. 
Egy tárgyból buktak he‘en, az érettségi meg­
ismétlésére utasittatott 3 tanuló.

- Gyümölcsértékesítés tárgyá­
ban ma vasárnap d. e. tél 10 órakor fontos 
megbeszélést tart a Szőlős azdák Egyesülete 
a városháza közgyűlési tern.ében. Az érte­
kezleten részt vesz a bécsi kereskedő, akiről 
a legutóbbi számunkban irtunk, épen azért 
az egyesület vezetősége ezúton kéri az ösz- 
szes érdekelteket, hogy saját érdekükben 
minél nagyobb számban vegyenek részt a
111 v í' ív iw . a £_ 1.1 v O 11.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

— Nagy érdekfőd s várja a Kath. 
Leányklub „ka ton-party“-jét, amely — mint 
arról már megemlékeztünk — jul. 1-én lesz 
a Kér. Kaszinóban. Az előkészületek értesü­
lésünk szerint nagyban folynak és a nyári 
szezon kimagasló mulatságának ígérkezik a 
„filléres karton-party“, amelyet az intelligens 
fiatalság két egyesülete, a Kath. Leányklub 
és a Diákszövetség rendez. A részletekre 
még kitérünk.

— A nyári meleg a faggyumirigyek 
működését fokozza, miáltal az arczsirosság 
és az ezzel járó arcíisztátaianság gyakori. A 
Suifamyl kénpuder rövid használat utm meg­
szünteti az arc zsírosságát, miteszereit és 
pattanásait.

— Református istentisztelet. Ma
vasárnap d. e. 10 órakor református isten- 
tisztelet tartatik a polgári leányiskola ének- 
termében.

— Megnyílt a népkerti ven­
déglő. A népkerti vendéglő esténként állan­
dóan nyitva. Kitűnő konyha! Elsőrendű 
borok! Olcsóbb árak! Pontos és szolid 
kiszolgálás! Esténként szegedi Rácz József 
cigányzenekara muzsikál 1 Szives pártfogást 
kér tisztelettel Kaszanitzky István vendéglős.

-- Bírósági ítéletek. Kovács Sán­
dor két alkalmazottját nem jelentette be az 
OTI-nál és emiatt a vétsége miatt jogerősen 
4 napi elzárásra Ítélték. — Szabados László 
egy fapermetezőt ellopott és ezért bünte­

tett előéletére való tekintettel 10 napi fog­
házat kapott. Az ítélet jogerős. — Pintér 
Mihály — mint megírtuk — a Holt-Tiszában 
horgászott engedély nélkül. A tegnapi tár­
gyaláson 20 P. pénzbüntetésre ítélték, ame­
lyet azonban 3 évre felfüggesztettek. — 
Lévai Pálné feljelentést tett Torma Jolán és 
Tóth Ferenc ellen, hogy ezek őt az utcáról 
behúzták a kapun és ott alaposan elverték, 
arcát összekarmolták. A bíróság Torma Jolánt 
és Tóth Ferencet 35—35 P. pénzbüntetésre 
ítélte. A felek fellebbeztek.

— Sok éves kísérletezés és fárad­
hatatlan tudomáyos kutatásra volt szükség, 
hogy egy gyártmányt teremtsenek, mely ma 
már az egész világon el van terjedve s kb. 
33 év óta minden ország népei körében osz­
tatlan kedveltségnek örvend. Az Aspirin 
tabletták jóságát számtalan orvosi szakvéle­
mény és a közönség széles köreinek önkéntes 
dicsérete elismerte. Minthogy tudvalévőleg csak 
jó és általánosan kedvelt gyártmányokat 
utánoznak, természetes, hogy gyakran meg­
kísérlik éppen az Asp/mz-tabletták utánozását. 
Ezek az úgynevezett „pótszerek* azonban 
hatástalanok, sokszor még hozzá károsak is, 
amig az eredeti tabletták a szívnek nem 
ártanak.

— A Csongrádi Állami Iparos 
és Kereskedő Tanonciskola vizsga­
rendje. A csongrádi állami iparos és ke­
reskedő tanonciskolában az 1932—1933. tanév 
végi vizsgáinak időpontja a következő : Junius 
hó 20-án. Az I. oszt. Elnök: Piroska Ferenc. 
Il/a. oszt. Elnök: Czégényi Sámuel. A 11/b. 
oszt. Elnök : Krómer József. Junius hó 21-én. 
A III. oszt. Elnök: Medgyesy Ferenc. A IV. 
ősz. Elnök: Vincze János. Junius hó 25-én. 
Délelőtt 11 órakor a tanév ünnepélyes be­
zárása, bizonyítványok, írásbeli dolgozatok 
és rajzok kiosztása. A vizsgálatok mindenkor 
délután 2 órakor kezdődnek.

— Harx grafológus elsejéig marad 
Csongrádon. Lakásán Erzsébet-utca 20. szám 
egész nap fogad. Bárki írásából vagy fény­
képéről mindent megmond a jelen, múlt és 
jövőből.

— Árverés. 20-án délelőtt 10 órakor 
a m. kir. államrendőrség 6-os számú helyi­
ségében egy zsebóra lesz elárverezve.

I «ui SPORT, •
Bravúrosan búcsúzott el a CsAK az első- 

osztálytól.

SzAK CsAK 2:2 (2:0)
Óriási meglepetésre a bajnokjelölt SzAK- 

tól, amely már két góllal vezetet, a hihetetlen 
lelkesedéssel küzdő csongrádiak saját ott­
honában elvették az egyik 2 pontot s ezzel 
a bajnokságot is.

A SzAK az első félidő 23. és 35. per­
cében Borbás és Kovács góljaival 'vezet és 
biztos győztesnek látszik. A második félidő­
ben azonban rákapcsol a CsAK is és Oláh 
II. és Forgó Tamás góljaival kiegyenlít. Iz­
galmas játék után sikerül ezt az eredményt 
tartani, amiben főérdem Szöllősié, aki egy 
11 -est is kivédett. A SzAK-on Kozma kiállí­
tása sem segített.

A CsAK-ot szenzációs játékáért a 
szegedi közönség nagy ünneplésben részesí­
tette. (Kivéve persze a SzAK tábort.) Kiemelni 
senkit sem lehet, tudása legjavát nyújtotta 
mindenki.

*

Világmárkás autó és J) II
moto rkerél pár 4x Mű VIy

autóalkatrészek
amerikai kocsikhoz, Citroen összes typusaikoz,

felszerelési cikkek 
legolcsóbb beszerzési forrása!

Saját érdekében kérjen árajánlatot.
NSQy JÓiSöf BU *° m° ^ *1 SZQ*<üzlete,

Budapest. VI., Andrássy-ut 34.
Telefon; Aul. 221-97, 285—63.

URANIA
HANGOS MOZI

Szombaton, junius 17-én este 9 órakor és 
Vasárnap, junius 17-én d. u. 5, 7 és este 9 

órakor
MAGYAR HANGOS HÍRADÓ. 
Finom kis szálloda. Amerikai burleszk. 
G. MARTINELLI : A rózsáskertben.

Énekes, táncos és zenés Vitaphone.

A BALTÁS EMBER
Kínai dráma 10 felvonásban. 

Főszereplők: EDWARD G. ROBINSON 
és LORETTA yOUNG.

Ma: Szentes — Csongrád tennisz- 
mérkőzés.

Legutóbb ismertettük a Csongrád város 
vándordíjáért lebonyolításra kerülő városközi 
tennisz-csapatmérközéseket, amelyek első 
fordulójában Szentes és Csongrád legjobbjai 
ma csapnak össze. A páratlanul érdekes és 
izgalmas mérkőzés a legalkalmasabb lesz 
arra, hogy ennek a gyönyörű sportnak uj 
híveket szerezzen városunkban, — de alkal­
mas lesz arra is, hogy tenniszezőink fejlődő 
tudásukat a valószínűleg nagy számban ki­
vonuló közönség előtt bemutassák.

A szentesi csapat nagyon erős, úgyhogy 
a győzelemért mindkét csapatnak nagy har­
cot kell vívnia. A CsAK tennisz-szakosztálya 
a következő csapatot állítja a salakra: 
Domokos Nóra, vitéz dr. Terebessyné, Tó- 
szeghv Piriké, Wimmer Irma; ifj. Barna 
Gábor, dr. Beliczay István, Flesch Oszkár, 
Forgó Tamás, László István, Reisz István, 
Tószeghy Ferenc és dr. Wimmer Ferenc. 
A mérkőzés kezdete: ma délelőtt 9, dél­
után 7a 3 — Este a Kér. Kaszinóban
barátságos összejövetel lesz.

Minden csongrádi család asztalán 
ott van csütörtökön és vasárnap 
>..... a Csongrádi Újság! :...................... ig

FILM.
Ma : A baltás ember.

Kcleí egészen más lelkű, mint a mi 
világunk. Vasszigoruságu törvények, ezred­
éves hagyományok utján jár a keleti ember. 
A kisemberek életében is könnyen zúdulnak 
nagy tragédiák. A baltás ember tulajdonkép­
pen az ősi törvény emberét jelenti, aki fel­
sőbb parancsra, rendeletből öl. A Warner 
Bross ezt a félelmes keleti típust kiemelte a 
kínai földből és beállította Amerika hyper­
modern keretei közé. A mese, amit alakja 
köré Írtak, izgalmas. A főszerep alakitója: 
Edward Robinson, jó színész. A női fősze­
replő: Loretta Young, az amerikai szép 
sztárok közül való. Maszkja nagyszerű, olyan 
mintha született kínai nő volna. A jelenetek 
során a kínai selymek, szobrok, ruhák, gaz­
dag pompáját vonultatták fel. Ragyogó kisérő- 
müsor egészíti ki a filmet: Magyar híradó, 
Finom kis szálloda burleszk, G. Martinelli, a 
világhírű tenorista Rózsáskertben c. énekes, 
táncos, zenés Vitaphoneját látjuk. Kezdődik : 
ma 5, 7 és 9 órakor.

MEGKEZDTEM
mérlegek és sulyok javítását,
amelyeket a mai gazdasági viszo­
nyokhoz mérten, mérsékelt árakon 
készítek, felelősség mellett a Zsinór 
utca 47. sz. alatti műhelyemben

SZABÓ MIHÁLY
géplakatos és mérlegkészitö.

*
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♦ MÁTRAY ÉPÍTŐ ANYAGGYÁRBAN I
£ príma falítégla, hornyolt és hódfarkú tetőcserép, £
# körbe kút- és kemencetégla, továbbá disz- és <* 
<$> mütégla bármilyen mennyiségben olcsón kapható. 5
* minden építtető saját érdekében cselekszik, ha * 
■ anyagbeszerzés előtt személyesen fölkeres bennünket ■

ARYflKÖriYVI KIVOnflT
junius 11-töl — junius 17-ig bezárólag.

Születések-. Csorbán Rókus, Lajos 
Rozália, Német János, Janó Rozália, Huszka 
Mihály, Sinkó János, Hegedűs Gizella, Kapus 
József, Galgóczi Anna.

Házasságkötések: Tyukász Pál Patai 
Juliannával, Tóth Antal Kádár Etellel.

Halálozások: Kőházi Mária 30 éves, 
Szólik Sándor 35 éves, Vincze Istvánné 
Dudás Mária 73 éves, Hajdú Balázs 37 éves.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
2677/1933. sz.

Hirdetmény.
A város területén levő mezőgazdasági 

munkások megélhetésének biztosítása szem­
pontjából feltétlen kívánatos, hogy a mező- 
gazdasági munkások a mostani aratási és 
cséplési munkálatoknál a legnagyobb számban 
elhelyezést találjanak.

Ezen szempont szem előtt tartásával 
és az itteni munkanélküliség enyhítése végett 
is okvetlen szükségesnek tartom, hogy idegen 
(más törvényhatóságbeli) mezőgazdasági mun­
kások az idei aratási-csépiési munkálatoktól 
a lehetőséghez képest távol tartassanak és 
kivétel nélkül helyi munkásokkal köttessék 
meg a szerződés.

Felhívom a gazdaságokat és munkaadó­
kat, hogy az aratasi-cséplési munkákra csakis 
helybeli munkásokat alkalmazzanak.

Csongrád, 1933. évi junius hó 13.
Polgármester helyett:
Greskovice s. k.
gazd. tanácsnok.

jSZILBER ÚJSÁGJÁBAN,:HIRDESSEN:
[a Csongrádi Ujság-ban i Biztos siker i

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

3400/1933. sz.
Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi Minisztérium 
tudomására jutott, hogy a halászati törvények 
utasításánál 23 §-ban elrendelt legkisebb 
halméreteket a hal elárusítók nem tartják be 
és a nyílt piacokon a megengedett méreten 
alóli halak állandó eladás tárgyát képezik.

Figyelemmel arra a nagy közgazdasagi 
kárra, mely ezáltal elő all, ezúton értesítem 
a hal elárusítókat, hogy nyílt vízből az alább 
felsorolt fajú halat csak akkor szabad fogni 
és elárusítani, ha annak mérete legalább a 
következő: fogas süllő hossza 30 cm., vagy
súlya 25 dkg; kecsege hossza 40 cm, vagy
súlya 25 dkg; márna hossza 25 cm., vagy
súlya 20 dkg; ponty hossza 30 cm., vagy
súlya 40 dkg.

Az itt felsorolt legkisebb halméreteknél 
bárki kisebb méretű halakat árusít, azoktól 
az árusított halak elkohoziatnak és azonfelül 
a megtorló eljárás ellenük folyamatba lesz téve.

Csongrád, 1933 junius 14.
Polgármester helyett:
Greskovics s. k.

gazd. tanácsnok.

mniiii
BUDAPESTI
RÁDIÓMŰSOR

Junius 18. vasárnap.
9.15 Hirek — 10 Református istentisz­

telet. — 12.15 A nyíregyházi rádióállomr-s 
ünnepélyes megnyitása. — 1.45 Radó Árpád 
felolvasása. — 2 His Master s Voice grammo- 
fonlemezek. — 3 A m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium rádióelőadás-sorozata. — 3.45 
B. Sztojanovics Adrienne vokál együttese.—
4 30 Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd : 
Kabók Győző felolvasása, — 5 Farkas Jenő 
és cigányzenekara. — 6.15 Turchányi István 
felolvasása. — 6.45 Schwarz Janos és fiai 
különleges hangszereken játszanak. — 7.30 
Móra Ferenc vidám csevegése. — 8 Operett­
előadás a Stúdióból. — lő.30 Pontos idő­
jelzés, hirek, sport- és lóversenyeredmények. 
Majd. Len Baker jazz-zenekara.

Junius 19. hétfő.
6.45 Torna. Utána: His Master’s Voice 

grammofonlemezek. — 10 Felolvasás. — 12.05 
Zenekari hangverseny. — 1.30 Tanfolyam a 
Testnevelési Főiskoláról. — 3 30 A rádió 
diákfelórája. — 4 Arányi Mária előadása.—
5 Helyszíni közvetítés az Állatkertből —6.45 
Columbia grammofonlemezek. — 7.40 Lyka 
Karoly előadása. — 8.10 Malcsiner Béla és 
Seress Rezső szerzeményei. — 9.15 Pontos 
időjelzés hirek. — 9 30 A magyar kir. Operaház 
tagjaiból alakult kamara-zene társaság. — 
10.10 Időjarásjelentés — 10.45 Kiss Lajos 
és cigányzenekara.

Junius 20. hedd.
6.45 Torna. Utána: Odeon—Parlophon 

grammofonlemezek. — 10 Felolvasás. Közben: 
Polydor—Brunswick grammofonlemezek. — 
12.05 Házikvintett. — 1 30 Odeon - Parlophon 
grammofonlemezek. — 4 B. Czeke Vilma 
mesél. — 5 Budapesti Hangverseny Zenekar. 
6.30 Gerevich Tibor dr. elöadasa. — 7 Kármán 
Gizi énekel. — 7.50 Párbeszéd P. Bangha Béla 
dr. és Massány Ernő dr között. — 8.30 
Kozma Andor emlékest. Majd: Mocsányi— 
Lakos jazz-zenekara.

Junius 21. szerda.
6.45 Torna. Utána : His Master s Voice 

grammofonlemezek. — 10 Felolvasás. Közben : 
His Master’s Voice grammofonlemezek. — 
12.05 Csilley Lívia énekel. — 1.30 A ni. kir. 
1. honvédgyalogezred zenekara. — 3.30 A 
rádió diákfélórája. — 4 Cselényi Pálné dr.-né 
előadása. — 5 Polydor—Brunswick grammo- 
foitiemezek. — 6 Somody Pál felolvasása. 
6.30 Gödöllői Vidák József és cigán\ zenekara. 
7 50 Szűcs László enekel, — 8.25 A Royal 
Orfeum előadásának közvetilése. — 10.15 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hirek ügető- 
versenyereumények. — 11 40 Bura Sándor 
és cigányzenekara.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben- könyvkoreskedes.

Egy használt féderes stráfkocsifödél, ten­
gely és kerék van eladó. Megtekinthető 

Vincze János kovács mesternél.

A Kilencesben a harmadik őrház dűlőn 13 
házrész elsőrendű kilences eladó 70. 

tanyaszám alatt. 3-2

Szent György-utca 9. számú ház eladó, 
esetleg főidért elcserélendő. Értekezés 

ugyanott.____________________________ x21

Justh Gyula-utca 39. sz. ház nagy kerttel, 
alkalmas melléképülettel, ártézi kuttal, 

haszonbérbe kiadó. 9.3

Fiastehén eladó Tanya 825 sz. alatt Má­
mái dűlő, Vass Márton szomszéd­

ságában. 3-1

Justh Gyula-utca 54 sz. ház külső fele eladó. 
Értekezés ugyanott. 3vl

Fél hold szőlő tanyásépülettel jutányos 
áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály 

■tea 4. szám. x38

A*I hold szántó, melyből 10 hold ka- 
* -1- száló, müut mellett, 4 tanyaépület­

tel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. x192

2 és fél házrész bukrosi kaszáló idei ter­
mése eladó. Cim a kiadóban. x3

Morzsolt tengerit veszünk legmagasabb 
áron, Oláh és Szarvas daráló bérmalma 

Csongrád, Szivák-tér 3. 6-5

4
E

Va hold föld eladó a Szegedi-uton Ven­
delnél. Értekezés Dob-u. 6. 4-1

gy és 3/4 hold szivágyi kaszáló idei ter­
mése eladó dr. Bük József irodájában.

Ferenc József-utca 1., Hosszu-utca 38. és 
István-utca 36. számú házak eladók, 

esetleg haszonbérbe kiadók. Értekezni lehet 
a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 
Ugyanott, valamint a Magyar Király szálló 
épületében egy-egy üzlethelyiség kiadó, továb­
bá egy páncélszekrény, különböző nagyságú 
boroshordók és hetven kilogramm különféle 
gépszij eladó. A Hosszu-utca 38. számú 
(volt Báró-féle) épületben levő üzlethelyiségek 
es lakás esetleg külön-külön is bérbevehetők.

2 vagy három szobás száraz urilakás min­
den mellékhelyiséggel november 1-től 

kiadó. Cim a kiadóban. 5v2

Sinkó-féle urbáni 1 hold szőlő ésr másfél­
hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés 

a helyszínen Urbán-ut 1313. x75

I ri-utca 42. sz. alatt 2 lakás kiadó.
2vl

I asznált tábori jászolt vennék. Cim a 
I kiadóhivatalban.

2 lámpás rádió jutányos áron eladó. Cim 
a kiadóban. x48

Főszolgabiróság mellett most épült uj ház­
ban három szobás modern komfortos 

urilakás augusztusra, — ugyanott nagy bor­
pince azonnalra kiadó. Bővebbet a helyszínen, 
vagy Kereszt-utca 6. sz. a. tulajdonosnál. x5

Szentháromság-tér 13. szám alatt 1 és 2 
szobás száraz lakás van kiadó. x12

holdas birtok jó tanyaépületekkel ked- 
W vező fizetési feltételek mellett eladó, 
10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet 
Árpád-utca 11. x29

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szitber ]. Antal. 

Nyomatott a laplulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.

---
- -- -



A Csongrádi Újság
Jamboree-melléklete

1933. JUL. 31. AUÖ. 16.

JAMBOREE
BUDAPEST—GÖDÖLLŐ.

Fehér ínternacíonale.
Másfél hónap múlva megeleve­

nednek a gödöllői koronauradalom 
erdői és a vén fák titokzatos sutto­
gását, a madarak csicsergését közel 
35.000 cserkészfiu vidám nótája és a 
tábori élet ezerféle hangja váltja fel. 
A Csonkahazából 12.000, Európa és 
a világ többi tájáról 23.000 cserkész 
jön el Gödöllőre, hogy az erdőt két 
hétre birtokába vegye. Negyven nyel­
ven hangzik el naponta a reggeli ima 
és a vidám nótaszó, negyven nemzet 
cserkészruhája és honi viselete vonul 
el a látogató szemei előtt, úgyhogy 
akaratlanul is összecsapja kezeit és 
felkiált: Micsoda bábeli zűrzavar! De 
a zűrzavar csak látszólagos! A bábeli 
csoda most megfordítva történik meg: 
a különféle nemzetek fiai most össze­
jönnek és megértik egymást, mert van 
egy közös nyelvük: a cserkésztörvény, 
van egy közös jelvényük: a tiszta 
férfiuság jelvénye, a liliom, van egy 
közös céljuk: az emberebb ember, a 
jobb ember ideáljának felépítése . .. 
Sosem fogjuk elfelejteni a négy év 
előtti angliai Jamboree tábortüzet, mikor 
mi, különféle nemzetek fiai, ott ültünk 
egymás mellett, kéz a kézben és az 
amerikai cserkészek bemutatták a Vad- 
Nyugat meghódítóinak küzdelmes életét, 
a franciák az orleánsi szűz szomorúan 
szép történetét, a finnek az ezer tó 
országának legendáit. Olyan jól esett 
belelátni egymás leikébe, megérteni

együl egyes népek hősies küzdelmeit.

Legszebb volt azonban, amikor az ősz 
Lord Baden Powell, a világ föcser- 
késze, megindította búcsúzóul a béke­
kereket, melynek eleven küllőit kb. 
10.000 cserkészfiu alkotta és az apák 
hibáinak jóvátételére szólította fel az 
egyes nemzetek fiait. A cserkészek a 
világbéke apostolai, mondotta Baden 
Powell és mi hozzátesszük, hogy a 
cserkészet, ma már gyorsan szaporodó 
milliós tömegeivel, egy fejlődő, hatal­
mas internacionale, a szeretet fehér 
internacionaléja.

Az idén mi, magyarok leszünk a 
házigazdák, Gödöllőn gyulnak ki a

gyújtani a külföldiek szivében a magyar 
fájdalom iránt. Gödöllőn megint for­
gásba jön a békekerék, reméljük, hogy 
közelebb hozza egymáshoz a különféle 
nemzeteket. Gödöllőn majd az árbóc 
csúcsára szökken az eddig félárbócra 
engedett trikolór és mi kezet nyújtunk 
azoknak a fiuknak, akiknek apái alá­
íratták velünk a trianoni békediktátumot 
és sikertelenül konferenciáznak a le­
szerelésről, világbékéről, mert bízunk 
az evangéliumi igazság alapján álló 
cserkésztörvényben, a fehér internacio- 
náléban.

Ott leszünk Gödöllőn, baráti ke­
zünket nyújtjuk minden nemzet fiának 
bemutatjuk a magyar nép életét, örö-

tábortüzek,’ ahol a sok nemzet fiai i meit, szenvedéseit. Hisszük, hogy meg­
élőit mi fogjuk bemutatni ezeréves, | értenek és tudják majd, mi a köteles­
küzdelmes múltúnkat és jelenünket. ■ ségük, hiszen cserkészek. Tehát bízunk 
Hisszük, hogy a tábortűz lángja a , és készülünk Gödöllőre . . .
megértés és szeretet tüzét fogja fel- j Dr. Pongrácz Elemér.

..........wvv*Hil»‘irn,m,,,Trai8

Milyen külföldi nemzetek vesznek részt a gödöllői Jamboreen ?
Amerikai Egyesült Államok 500 ■ 70 fő, Görögország 150 fő, Bulgária 

fő, Anglia 4200 fő, Franciaország 1500 50 fő, Portugália 70 fő,, Siketnéma
fő, Németország 1000 fő, Ausztria 
1000 fő, Lengyelország 1500 fő, Ro­
mánia 200 fő, Csehszlovákia 400 fő,
Jugoszlávia 300 fő, Luxemburg 85 fő,
Belgium 300 fő, Dánia 800 fő, Izland 
10 fő, Hollandia 100 fő, Észtország 
15 fő, Orosz menekültek (Párizsban 
élők) 50 fő, Svájc 300 fű, Finnország 
100 fő, Norvégia 175 fő, Svédország 
300 fő, Litvánia 75 fő, Spanyolország

cserkészek (javarészt angolok) 70 fő, 
Örményország 100 fő, Szíria 70 fő, 
Panama köztársaság 12 fő, Sziám 5 
fő, Haiti 5 fő. Anglia 4000 cserkészét 
természetesen a gyarmatok (Kanada, 
Ausztrália, India stb. cserkészeiből 
toborozzák. A segédtáborban ezeken 
kívül lesznek olasz balillák, azután Irak 
állam cserkészei is többek között.

Karácsonyi szív.
(Az ózdi Cserkészvilág c. lap után.)

Vastag hó takarta el a bányatelep 
kicsiny házait. Aki a hegyről bandu­
kolt alá az csak hóbuckákat látott a 
völgyben, különben minden egyformán 
fehér volt. Mégis a hóbuckák körül 
itt-ott kigyult egy kis világosság, 
gyenge lámpafény, egy-egy szentjános­
bogárka a téli fehérvirágu bokrok 
tövében. Aztán mindig többen lettek 
a lángocskák és lassan bevilágították 
az egész bányatelepet, mert karácsony­
este volt.

A cserkészcsapat is gyülekezett a 
Jézuska fogadására. Innen is onnan is 
megjelent a cserkészkalap s a nagy 
hóban egyirányba sűrűsödtek a láb­
nyomok fehér barázdái, a cserkész­
otthon ajtajáig. Pityu a kis apród is 
jókor elindult, hogy le ne késsen a 
közös karácsonyfa estről. De akár­
hogyan sietett nem állhatta meg, hogy 
egy-két ház ablakán be ne nézzen.

Minden házban örültek és min­
den házból nagy fényesség hullott ki 
a hóra. A hópelyhecskék meg vissza­
csillogtak ezüstösen, tisztán, mintha 
parányi angyalkák fehér szárnyai len­

nének. Csak egy ház maradt félhomály­
ban és Pityu oda is bekukkantott, de 
boldogságot sugárzó tekintete egyszerre 
elkomolyodott. A kicsi szoba magányos 
ágya szélén egy szomorú arcú törődött 
asszony magához szorítja két gyerme­
két s nagy bánatos némasággal néz­
ték a füstösen pislogó petróleum- 
lámpácskát, az egyedüli világosságot.

Szótlan csendben ültek mind a 
hárman, miről is beszélgettek volna? 
Néha köhintettek, egyet, — az volt 
minden hangjuk. És amint köhintettek, 
testük meleg párája bele gomolygott 
a szoba hideg levegőjébe s az a pára 
volt a szobácska minden melege. A 
szomorú asszony tekintete a kihűlt 
tűzhelyre merevült, azután éhes, fázós 
gyermekeit cirógatta végig bánatosan.

Pityu megértette az édesanya te­
kintetének néma beszédét és elgondol­
kodó arca újra boldogra ragyogott, 
látszott rajta, hogy valami jó gondo­
lata támadt s az otthonba sietett.

A csapat-karácsonyest nagyon szép 
volt s a parancsnok ur meleg hangja 
szinte a sziveket cirógatta, mégis Pityu­
nak már hosszú volt a beszéd. Az ün­
nepély után hamar összegyűjtötte kis 
apródtársait, egypár percig sugtak-bug-

tak, azután szétrebbentek, egy kevés 
idő múlva már a szegény asszony 
háza előtt találkoztak. Minden kis 
apród élelmet, játékot, meg súlyos 
széndarabokat cipelt. Pityu tisztesség- 
tudóan megkopogtatta az ajtót, jó estét 
köszönt, belépett a szobába és vala­
mit motyogott nagy elfogódottságában. 
A szegény asszony szemében könny 
csillant meg, a szivéről meg boldog 
hála szavak gyöngyöztek fel a kis Jézus 
követei felé.

A szén melege elosztotta a hide­
get s a karácsonyi szív ajándékozó 
szeretete újabb gyertyácskákat, szeretet 
lángocskákat gyújtott. Az utcáról havas 
szán csengői vidám hangokat szórtak 
a szobácskába, s a kisebb fiú túláradó 
őrömmel kiáltozott:

— Anyukám az angyalkák csen­
getnek 1

Pityuék akkor már elbúcsúztak 
és boldogan rohantak az utcára, hogy 
meglássák az angyalokat, de már csak 
az elhalkuvó csengőszót hallhatták.

Az nap kétszer találkoztak már 
a Jézuskával, a második találkozó után 
szétrebbentek vidám nyargalással haza­
felé a szülői házba, a harmadik talál­
kozóra.

U



A csongrádi ujsAg JAMBOREE-MELLÉKLETE.

FFtfwVFI VTM f A cso,,é**ádí cserkészcsapatok ma este 8 órakor f f f 
■ 15* * MléaLéMlél M 0 lampionos felvonulást tartanak a város utcáin SIS

Gödöllői Jamboree 
(vílágtáborozás) programmja

Jul. 31. aug. 1-ig: magyar és 
külföldi csapatok érkezése;

aug. 2.: ünnepélyes tábornyitás, 
diszfelvonulás;

aug. 3—4.: tábori élet, látogatások;
aug. 6.: istentiszteletek, nagy be­

mutatások;
aug. 7.: örsi akadályverseny; 

cserkészvilágkonferencia;
aug. 9—10.: vizibemutatás Cse­

pelen;
aug. 11.: örsi kirándulás (hike);
aug. 13.: istentiszteletek, nagy 

bemutatások;
aug. 15.: Istentiszteletek, bucsu- 

bemutatások;
aug. 16.: magyar és külföldi csa­

patok elutazása.
Ezeken kiviil: naponta mozi és 

szinielőadások, siklórepülések, külön­
leges cserkészösszejövetelek, pl. siket­
néma cserkészek találkozója stb.

A tábor területén külön u. n. üzlet­
város lesz, ahol minden fontosabb cikk 
beszerezhető és vendéglők, valamint 
cukrázdák, tejcsarnokok állnak a láto­
gatók rendelkezésére. A tábort a nagy- 
közönség számára mindennap deli 
12 órakor nyitják meg és a tábortüzek 
befejezése után, este 10 órakor zárják.

Filléres gyermekvonatok Gödöllőre.
A Jamboree meglátogatására utazó 

tanulók és kísérőik az alább megjelölt 
kedvezményben részesülhetnek, de csak 
abban az esetben, ha az iskola tanulói­
nak az utazását az iskola szervezi 
meg és a megszervezett csoportot az 
iskola által kijelölt tanár, vagy az igaz­
gató vezeti. A MÁV gyorsvonat! sebes­
séggel aug. 3. és 1 ö.-ika között Sze­
gedről Gödöllőre is indít gyermek- 
vonatokat, ha lagalább 500 cserkész 
és tanuló jelentkezik. A gyüitőállomás- 
ról a vonat utasai a személyvonati 
díjszabás szerinti 75 százalékos díj­
kedvezménnyel utaznak, vagyis fél 111. 
oszt. jegy érvényes az oda-visszauta- 
zásra. A gyüjtőállomás és Gödöllő 
közti állomásokon, tehát pl. Kiskun­
félegyházán, — amennyiben elég jelent­
kező van — is fel lehet szállni a 
különvonatra, és ebben az esetben 
csak a felszállási állomás és Gödöllő 
közti távolság után fizetik a 75 száza­
lékos kedvezménnyel számított jegyet. 
Kiskunfélegyházáig, ha 10-nél többen 
vannak, csak féláru jegyet kell váltaniok.
A gyermekvonatok a gyüjtőállomásról 
a kora hajnali időben (2—6 óra közt) 
indulnak, hogy a tanulók már d. e.
8—10 óra közt Gödöllőre érhessenek.
A Jamboree megtekintése d. u. 3. és 
4 óra közt betejeződik, úgyhogy a 
különvonatok 4 és 5 óra közt indul­
nának vissza, hogy a tanulók és kísé­
rőik legkésőbb este, esetleg éjfélre 
hazaérhessenek. Élelmet mindenki hoz­
zon magával, esetleg vásárolhat a 
jamboree területén levő boltokban. A 
gyermekvonatra minél előbb kell jelent­
kezni az iskolák igazgatóságainál. Itt 
említjük meg, hogy filléres vonatok a 
nagyközönség szamára nem lesznek.

Jamboree tábori belépő jegyek.
vas. ünnepnap, 
megnyit, zárás egyéb 

napján napon
Felnőttek számára------------2.50 P 1.50 P
cserkészsziilők számára , , n , _
ifjúság számára } L5° P L~ P
cserkészek számára —------- .50 f —.50 f
csoportban érkező tanulók számára —.50 f 
autóbelépőjegy — — — 15.— P 8.— P 
kerékpár és csomagőrzési jegy — —.30 f 
színházjegyek: 1.20, 1.—, —.80 és —.50 f 
tábori mozijegy : 80.—, —.60 és —.40 f 
arénatribünjegyek páholy: 4.— P 3.— P 

„ „ 1. hely: 2.50 P 2.— P
„ „ 11. hely: 1.50 P 1.50 P

Sporttéri tribünjegyek: 1 pengő, és 50 filler. 
Repülőtéri jegyek: 1 pengő, és 50 fillér.

A cserkésztörvény.
1. A cserkész egyeneslelkü és 

feltétlen igazat mond.
2. A cserkész híven teljesiti köte­

lességét.
3. A cserkész, ahol tud, segít.
4. A cserkész minden cserkészt 

testvérének tekint.
5. A cserkész másokkal szemben 

gyengéd, magával szemben szigorú.
6. A cserkész szereti a termé­

szetet: jó az állatokhoz és kíméli a 
növényeket.

7. A cserkész feljebbvalóinak jó lé­
lekkel és készségesen engedelmeskedik.

8. A cserkész vidám és meggondolt.
9. A cserkész takarékos.
10. A cserkész testben-lélekben 

tiszta.

A megtért diák.
A jó cserkészmunka hire hamar 

terjed, de ahol még nem ismerik ott a 
bemutatkozás és megkedveltetés sok­
szor majdnem szizifuszi munkát jelent. 
A cserkészet kezdő éveiben bizony 
vonakodtak a szülők odaadni a gyer­
mekeiket. Az első sikerek után viszont 
annyian jelentkeztek, hogy csak uj 
vezetők bekapcsolásával lehetett vállalni 
a munkát.

A lévai csapat sikeres rövid műkö­
dése is megtörte a bizalmatlanságot és 
mindig akadt uj jelentkező. P. Vilmos 
szülei is beállítottak egy szép napon 
a vezetőhöz fiuk felvételét kérni. Akkor 
már a csapatlétszám elég tekintélyes 
volt, de a kitartó kérésre Vili mégis 
cserkész lett. Sok gondot okozott a 
felvétele, mert először is otthon kimond­
hatatlanul goromba volt a szüleivel, 
bár azoktól sem hallott mindig ékes 
szavakat. Másodszor az iskolai köte­
lezettségeinek is mindig a legsiralma­
sabb módon tett eleget, üehát a cserké­
szet feladata a gyengébbek megnevelése 
is és nem kizárólag a jók lefölözése. 
Szerencsére hozzá hasonló legényke 
nem volt a csapatban, nagy nehézségek 
elé állította a Vili sok hibája a vezetőt. 
Mégis sikerült leküzdeni a hibákat, mert 
hiszen a csapat-életében domináló jó 
erők és nevelők a régebbi fiuk is, akik 
a vezető távollétében, vagy amikor 
„senki sem lát“ épen olyan talpig 
cserkészek, mint a vezető szeme előtt. 
Az újonccal megtörténik, hogy a vezető 
távollétében magával hozott gyenge

tulajdonságainak akar hódolni, de ilyen­
kor nagy meglepetésére az egyébként 
vidám játékos sőt ártatlan tréfákra 
kapható régi cserkészek hamar leszerelik 
és megkedvelteik vele a jót, minden 
erkölcsi prédikáció nélkül — szerencsére 
ahhoz ők nem is nagyon értenek — 
s az uj delikvens belátja, hogy amitő 
akart szükségtelen, sőt káros, mert 
emigy még jobban lehet a szabad, szép 
fiús életet élni. c.s annak az igazságnak 
van a legnagyobb ereje, amelyet nem­
csak a vezetők, hanem a játszótársak 
is vallanak. Pedig nekik sem muszály 
mert senki sem csőszködik felettük, de 
önként vállalták és meggyőződtek a 
szebb élet hasznáról és megbarátkoznak 
az önneveléssel mert saját életükben 
tapasztalják, hogy ez az útja a leg­
pompásabb fiús életnek. És ha mégis 
történik valamilyen gyenge botlás, lelki 
defektus, amit a legtöbb fiú a szülők 
előtt is elhallgat, akkor a cserkészfiu 
őszinte bizalommal fordul a parancs­
nokához, mert jól tudja, hogy annak 
is fáj az ő hibája. Ilyenkor kijár a 
dorgálás, de szeretettel. A vezető meg­
őrzi a titkot és tanácsot, támogatást 
nyújt a hiba leküzdéséig.

Vili is átesett ezeken a csiszoló 
módszereken és egypár hónapos cser­
készkedés után, amikor az első tábo­
rozásról tért haza a kis csapat a vasúti 
állomáson várakozó szülők között ott 
álltak az ő szülei is, ünneplőben öltözött 
kislányukkal, aki egy óriási nagy nem­
zeti szinü szalaggal diszitett csokrot 
nyújtott át a vezetőnek, hálájuk jeléül, 
mert „a Vili egészen megváltozott“. És 
mi hozzátesszük, hogy a gyakran cifra 
cacskaringósabb édesapa is szelidebb 
beszédre szokott. Vili bizonyítványai 
nemsokára megtisztultak a szekundától, 
de mire a IV. gimnáziumot elvégezte, 
szegény szülei nem bírták a taníttatást 
és Vili egy-két elvesztett év után szomo­
rúan vált meg a csapattól és beállt 
fináncnak. De a cserkészszellemet örökre 
magával vitte. Nehéz elfoglaltságában 
szorgalmasan tovább tanult. Évek múlva 
pedig leérettségizett.

Ezelőtt 10 évvel a Városligetben 
egy magába gondolkozva sétáló fiatal­
ember és egy férfi örömteljes találkozá­
sának voltam a szemtanúja. Vili és a 
régi parancsnoka találkoztak. A világ­
háború és a forradalmak, azután a cseh 
megszállás messziresodortaőketegymás- 
tói, mégis újra összetalálkoztak és a két 
férfi-ember beszélgetése csupa optimiz­
must sugárzott, pedig mind a kettőt ke­
ményen meghurcolta az élet. Beszélget­
tek a gyermek cserkészetükről és a jövő 
tervekről. Vili elmesélte, hogy az édes­
anyja meghalt, öreg édesapját meg 
azóta ő tartja el, no meg magát is és 
közben a Műegyetem hallgatója — 
neked köszönhetem bátyám, de a vezető 
szerényen elhárította a hálálkodást hir­
telen más témát pengetve. — Éz azóta 
sok diák megtért már és rajtuk buzdulva 
megtér talán sok felnőtt is a józanabb 
élethez, hogy a boldog magyar küldetés 
útjait járja nemsokára ez az egész 
nemzet.


